



联合国



Distr.
GENERAL

安全理事会

S/13548
20 September 1979
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

一九七九年九月二十日
反对种族隔离特别委员会主席
给安全理事会主席的信

谨随函附上反对种族隔离特别委员会主席一九七九年九月十一日就文达宣布所谓“独立”一事所发表的声明，请安全理事会注意。

反对种族隔离特别委员会主席
阿克波罗德·克拉克(签名)

79-24002

附 件

反对种族隔离特别委员会主席
谴责文达的“独立”

反对种族隔离特别委员会主席阿克波罗德·克拉克(尼日利亚)今日发表声明如下:

我以反对种族隔离特别委员会的名义,谴责种族隔离政权提议于九月十三日宣布所谓的文达“独立”,这是种族隔离政权对南非的非洲人民所犯的另一罪行,也是对国际社会的一项严重挑战。

我要回顾大会一九七七年十二月十四日第32/105 N号决议,其中一致重申谴责建立班图斯坦,以图巩固不人道的种族隔离政策,破坏该国的领土完整,永久维持白人少数统治,剥夺南非的非洲人不容剥夺的权利。决议声明,宣布所谓的班图斯坦“独立”一概无效,并且重申南非的非洲人在其全国享有不容剥夺的权利。决议要求所有各国政府对于所谓“独立的”班图斯坦不给予任何形式的承认,不与它们有任何交往,并且不接受它们所发的旅行证件;并且采取有效措施,禁止其管辖范围内的个人、公司和其他机构同所谓“独立的”班图斯坦有任何交往。

文达是一块只有约700,000公顷的小领土,分成两部分。据种族隔离政权称,该领土的所谓法律人口约450,000人。其中有百分之三十二住在领土以外的南非各地。据说,该领土四分之三的人民从事仅足维持生计的农业。该班图斯坦穷到甚至连经常预算都要依赖比勒陀利亚政权捐助。

不但如此,种族隔离政权还占用该领土在文达兰和林波波河之间的一块地方,使文达不与津巴布韦接界。

文达人民具有为自由而斗争的悠久传统。该领土是索维托大屠杀以后全国暴动中学生英勇抵抗的所在地,一些学生曾遭杀害,许多学生被监禁。

种族隔离政权不顾人民反对，同帕特里克·姆费富酋长为首的各部落酋长勾结，企图将虚假的独立强加于人民身上，作为其残暴战略的一部分。

在一九七三年的选举中，他的党徒只赢得十八个当选席位之中的四个席位，但是由于所谓立法会议的四十二个酋长和头目及其他被提名的议员的支持，他被任命为首席部长。

在一九七八年七月扩大立法会议的八十四名议员选举中，尽管对选民进行威胁和选举作弊，他的党徒只赢得四十二个当选席位之中的十一席。不久种族隔离政权就监禁了超过五十名反对党的领袖，其中包括十三名议会的议员和若干名上诉反对选举舞弊的候选人以及许多知识分子，这样就保证了姆费富酋长仍可继续以首席部长的身分“谈判”所谓的“独立”。

宣布所谓的文达“独立”，以图在南非的包围圈内创造另一个附庸从而剥夺450,000非洲人不可剥夺的权利，这是国际社会必须谴责的一项罪行。

这个罪行显示，种族主义政权一方面为种族隔离的一些点缀性改革大吹大擂，另一方面却顽固地继续执行它的凶恶阴谋。不管以什么借口，拖延对种族隔离采取有效的行动，只有使得该政权继续施展它的阴谋诡计，从而严重危及世界和平。
